

На волжских берегах

С городом Горьким Рижский театр русской драмы связан многолетними узами. Именно отсюда, из древнего Нижнего Новгорода, в 1902 году приехал в Ригу известный режиссер и театральный деятель К. Н. Незлобин, чтобы создать здесь театр по образцу Московского Художественного. Он привез с собой богатейший опыт русской реалистической сценической культуры.

С тех пор многие участки жизни и деятельности Рижского русского драмтеатра были связаны с городом на Волге и горьковчанами. Почти двадцать лет директором театра работал горьковчанин А. М. Хлебнов, заслуженный деятель культуры Латвийской ССР. Из Горького приехали в наш театр артисты Е. Иванычев, О. Разумовская, А. Ильин и другие. Установились постоянные связи с горьковским театральным училищем.

Поэтому естествен тот особый интерес, с каким были встречены гастролы рижан в Горьком — одном из крупнейших промышленных и культурных центров страны. Можно понять волнение и чувство ответственности, которые испытывает наш коллектив, встречаясь с горьковскими зрителями. И сейчас, когда гастролы близятся к концу, можно с удовлетворением отметить, что выступления театра проходят успешно. Залы Академического театра драмы имени М. Горького и Театра оперы и балета имени А. С. Пушкина заполнены. Спектакли

встречают живой отклик. Отзывы прессы свидетельствуют, что особое впечатление на горьковчан произвели «Утиная охота» А. Вампилова, «Земляничная поляна» И. Бергмана. «Гнездо глухаря» В. Розова. «Мы, нижеподписавшиеся» А. Гельмана, «На всякого мудреца довольно простоты» А. Н. Островского.

Артисты знакомятся с историческими местами и достопримечательностями Горького, встречаются с трудящимися на предприятиях. Интересно прошла встреча с коллективом завода «Орбита», на которую собралось пятьсот человек. Мы рассказали о культурной жизни Советской Латвии, о творческой истории и художественных поисках Рижского театра русской драмы, познакомили собравшихся со своим искусством. Во встрече принимали участие народный артист Латвийской ССР В. Глухов, заслуженные артисты Латвийской ССР Л. Голубева, В. Боголюбов, Б. Тихов, артисты Е. Солдатова, Т. Поппе, А. Кричевский. Труженики предприятия горячо благодарили актеров за встречу, вручили нашему коллективу Почетную грамоту.

Обогащенный новыми впечатлениями, удовлетворенный результатами гастролей, коллектив театра возвращается в родную Ригу, чтобы в конце сентября начать новый театральный сезон.

З. Сегаль,
заведующий литературной частью Рижского театра русской драмы